

CRONICAS DE CAMINANTE

Jaurés al Panteon

Si le es posible, procure usted estar el domingo en París, y verá una de las manifestaciones más grandes. Así me decía un profesor francés, en su carta. El domingo, los restos de Jaurés, serán transportados al Panteón de los grandes hombres de Francia y la nación francesa honrará, de esta manera, a uno de sus más claros ingenios.

Y efectivamente, el domingo pasado, he presenciado una de las mayores manifestaciones que se han celebrado en París.

¿Por qué era preciso honrar a Jaurés? Porque Jaurés, escuchó de todos los labios franceses, ha sido el hombre más notable que ha tenido Francia en estos últimos tiempos.

Jaurés ha sido el más humano de todos los pensadores contemporáneos. El salió del pueblo y al pueblo ofreció sus mejores estímulos. Fue asesinado vilmente la víspera de la gran guerra, poco después de haber tenido una entrevista con el subsecretario de Estado, para aconsejarle prudencia en aquellos momentos del terrible nerviosismo de París.

Jaurés, apostol de la paz, tué quien previó, que si la guerra estallaba, duraría más de cinco años, sería universal y la más cruenta que registraría la historia. Y por esto fué asesinado, víctima de la ignorancia y de las pasiones de las faunas retrogradas. El había dicho pocos días antes en un mitin que sería asesinado por oponerse a la guerra; pero que el pueblo sabía que la paz por la justicia internacional, sería la más alta forma de la justicia social.

Jaurés, era normalista y como tal, a la educación del pueblo brinda sus mejores entusiasmos. «La educación atenta y obstinada del pueblo—decía—es un cuidado permanente».

Jaurés, estudiante normalista, era ya el caudillo del barrio latino de París. Más tarde de profesor, era el maestro de conferencias, filósofo y periodista. Después comenzó la vida activa de la política y fué el caudillo del socialismo, empezando por humanizar la vida de los mineros de Cuzmaux.

«La justicia es para nosotros inseparable de la libertad—decía Jaurés—donde no haya libertad, no puede haber justicia. Vosotros maestros teneis en vuestras manos la inteligencia de los niños. Vosotros seréis responsables ante la patria, de vuestra obra».

Hay que evocar el momento del asesinato de Jaurés. Hace diez años. Era la víspera de la gran guerra. Jaurés había trabajado todo el día por la paz. Un nerviosismo formidable vibraba en París. Todo el mundo había puesto sus últimas esperanzas en Jaurés. Cuando un rumor alarmante corría a lo largo de los bulevares: «Jaurés ha sido asesinado». París se convirtió en un gran

caos. Todo el mundo iba alocado de una parte para otra, en busca de noticias. Con lagrimas en los ojos, me refiere un amigo francés, aquella noche trágica.

Pero hoy vive más que nunca Jaurés. La política de Herriot, es una gran encarnación del gran Jaurés. Aquellos grandes ideales de humanidad de paz y de educación del pueblo, son también los ideales de Herriot. «Francia no vencerá por la guerra, sino por la señal de la justicia»—decía Jaurés—«Francia no vencerá por la guerra, sino por su fuerza moral»—dice Herriot.

El traslado de los restos de Jaurés al Panteón, ha sido una manifestación solemne de las mayores que se han registrado. Desde el palacio de Borbón, noventa mineros vestidos con sus trajes de trabajo, han arrastrado el catafalco. El jefe del Gobierno presidía la manifestación y el presidente de la República esperaba su llegada, a la puerta del gran monumento donde reposan los restos de todos los grandes hombres de Francia. Han acompañado a los restos de Jaurés, delegaciones de todos los departamentos de la república, sociedades internacionales de obreros, Liga de los Derechos del Hombre, sociedades comunistas y una gran muchedumbre con banderas y estandartes que tardó tres horas en desfilar.

Mientras tanto, los «altavoces» de los aparatos radiotelefónicos, instalados profusamente en todas las Avenidas de París, transmitían al gran público, el concierto que en honor de la memoria de Jaurés, se celebraba en el Panteón.

Y no solamente ha sido París, fué Francia entera la que rindió a Jaurés un gran homenaje de cariño y ternura a su recuerdo. Es indudable, que a veces degeneran en notas cómicas estos alardes de patriotismo francés. Pero hay que reconocer cómo sabe Francia honrar a sus grandes hombres, y, mucho más, a las que han dado su sangre por la libertad. No en valde, a costa de cruentos sacrificios, en los momentos actuales, está pasando Francia por un período de paz social y gran fuerza moral.

Mientras escribo estas notas, al salir de mi trabajo en el laboratorio de psicología, pasan por mi mente los nombres de notables españoles, fácilmente vilipendiados por la ignorancia y la incomprensión.

G. Marique de Lara.
París, noviembre 1924.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DE ALQUILER
DE
Godofredo de Marco
Calle de los Estudios, n.º 3
Teléfono 146.—Soria

UN CUENTO

Cuestión de faldas

I

Ella se llamaba Francisca y él Bernardo. Se encontraban los domingos en la ladera del carino a pocos pasos del pueblo. Bernardo llegaba siempre el primero, afeitado, muy limpio, con los botones relucientes. Se sentaba, comenzaba a alisar un pitillo, desabrochaba el cinturón se quitaba el ros y aguardaba tranquilo la llegada de su novia.

Ella acudía un poco sofocada; había corrido tanto sabiendo que la aguardaba! Entonces el soldado se levantaba; le saludaba de lejos y después, al acercarse, se daban las manos.

—Eran muy felices, muy honrados; se querían como se quieren las almas sencillas. Emprendían su habitual caminata y se contaban sus cuitas.

Bernardo comenzaba a contar los sucesos ocurridos durante la semana en el cuartel. Las duras exigencias del oficio, el cansancio que sentía, el deseo de cumplir cuanto antes para casarse con Francisca y vivir felices. La llegada de un nuevo oficial y la esperanza de ser pronto cabo.

Francisca le escuchaba sin interrumpirlo, aun cuando no entendía bien y confundiera en su cerebro estrellas y galones; después hablaba ella encontrando un gran contraste entre su tranquila vida de criada y la agitada del soldado. Quería mucho a sus amos, que la habían recogido siendo muy pequeña, daba cuarte a sus quehaceres, siempre los mismos: del planchado, y cuando acababan de hablar del presente entablaban la conversación acerca del porvenir.

Ese porvenir, ¡qué hermoso se los presentaba! Dentro de dos años, Bernardo habría cumplido con la patria, y entonces podrían casarse y encargarse de un caserío, que ya veían en perspectiva allá en el pueblo, oculto en la falda de un monte y a continuación se contaba mutuamente lo que harían cada uno en su terreno. Que felicidad entonces! Estaban embobados; mientras hablaban, seguían paseando, contestando maquinalmente a los saludos que les dirigían, y cuando anochece regresaban al pueblo y se despedían. Ella entraba en casa de sus amos y él al cuartel; se citaban para el siguiente domingo.

II

El domingo, al llegar al lugar de la cita, Francisca no encontró al soldado. Sorprendida y acordándose del sargento que tan duro se le mostraba, pensaba si le había castigado. De pronto vió al sargento y tembló.

Si aguarda a Bernardo —la dijo— puede ir a buscarle por allí —añadió señalando al camino del canal.

Francisca se puso corada; apenas se atrevió a contestarle al que la interpelaba, y, por último, pudo decir: —Muchas gracias sargento.

Y siguió su camino.

Do vez en cuando volvía la cabeza para ver si no le seguía, pero ya no se le veía.

Iba muy deprimida, deseando alcanzar a Bernardo para regañarle por no haberle aguardado. Si se hubiese atrevido, hubiera preguntado a los caminantes por él; pero no se atrevió. Siguió avanzando.

Ahora estaba en las orillas del canal, y hasta donde alcanzaba su vista no se percibía ninguna persona.

Entonces comenzó a creer que «el otro» se había burlado de ella y que acaso, mientras iba buscando a Bernardo, éste la aguardaba en el sitio de costumbre.

Se paró, y mientras vacilaba, no sabiendo si continuar el camino o

regresar al punto de cita, se presentó el sargento saliendo de entre los árboles.

—¿No ha encontrado usted a Bernardo? —la dijo.

—No—replicó Francisca—y creo que se ha querido usted burlar de mí.

Se echó a reír.

Tal vez—dijo el sargento. Es posible que me haya equivocado. Pero puesto que vuelve usted hacia donde debe estar, voy a acompañarla.

Francisca temblaba; pero tuvo fuerzas para decirle que no le permitía la acompañara.

El sargento no hizo caso y se acercó a ella y quiso cogerla la mano.

—¡No me toque usted! —exclamó.

—Vamos, no seas tonta—replicó el sargento, y trató de cogerla con sus robustos brazos.

En aquel momento, y mientras Francisca luchaba pidiendo socorro apareció un soldado.

—¡Bernardo! ¡Bernardo! ¡Socorro! —gritaba Francisca.

Y Bernardo, loco, furioso, se plantó de un salto al lado del sargento lo agarró por los brazos y de un empujón lo envió rodando por el suelo, mientras gritaba:

—¡Canalla!

El sargento, atontado, se levantó.

¿Cómo? ¿Eres tú? ¿Y te atreves conmigo?

—¡Callate! —aulló Bernardo, ciego de cólera—, cállate o te mato. ¡Miserable!

Francisca se interrumpió.

—¡Déjale, Bernardo! ¡Déjale!

Pero Bernardo veía nada. Su honradez se sublevaba al pensar en aquel miserable y en lo que había intentado con aquella débil mujer.

—¡Canalla, canalla! —dijo al sargento.

—Después de mirarle al rostro añadió:

—¡Cobardo!

Entonces el sargento se echó sobre él, se entabló una lucha feroz, tremenda, y a poco caía el sargento bañado en sangre.

Al día siguiente unos aldeanos encontraron el cadáver ensangrentado del sargento en medio del camino y dentro de su cuerpo la bayoneta de Bernardo.

Cuando en el cuartel se supo el crimen, los soldados no sabían darse cuenta de lo ocurrido, pero muy pronto se descifró el enigma.

Bernardo y Francisca aparecieron flotando en las aguas del canal.

EMILIA ROUSTAN.

DE TODAS PARTES

Consejo a las solteras

En California, aparte otras cosas raras, hay un juez llamado Thomas F. Graham que se entretiene en los ratos de ocio escribiendo libritos o folletos, a cual mas interesante y pintoresco.

El último se lo ha dedicado a las jóvenes casaderas, para que anden con tino en eso de elegir marido.

He aquí alguno de los consejos que les da el buen señor Thomas, para que no vayan descaminadas en sus determinaciones:

«No os caseis nunca, hasta tener edad suficiente para saber lo que vais a hacer.»

«No os caseis con un hombre que deteste a los perros. El que no quiere a un perro no puede amar a una mujer.»

«No os caseis con un hombre porque baile muy bien. Casi siempre los que tienen los pies muy listos tienen muy tonta la cabeza.»

En lo de la edad y el baile no anda descaminado el juez de California. Ahora, en lo del perro no vemos la lógica por ninguna parte. Hay comparaciones muy gratas; peesta de la mujer y el perro es de las menos amables.

OPINIONES

SELECCION

Si se nos forzara a concretar en una sola palabra la fórmula general de progreso de la humanidad, aun a pesar de conocer los peligros y errores a que se prestan estas generalizaciones, no dudaríamos en contestar que el principio de todo progreso está en la SELECCION.

La selección, mejor o peor entendida es la práctica usual de todo agricultor al elegir las semillas para la siembra, y de todo ganadero en la elección de sementales y de hembras para mejorar sus rebaños.

Este principio de selección empleado en la vida en casi todas las actividades humanas, es el que hay que purificar, vigorizar y orientar.

Lo mismo en política, que en ciencia, que en arte, que en la industria y en la producción si queremos que haya progreso y perfeccionamiento es necesario elegir para los primeros puestos, para que vayan en la vanguardia de la vida, a los más inteligentes, a los más laboriosos, a los más honrados, en fin, a los mejores.

El progreso estriba en organizar la vida de manera que automáticamente asciendan a esos primeros puestos los mejores y descendan a los últimos los peores, es decir en, conseguir que cada cual ocupe en la sociedad, el puesto que justamente corresponde a sus merecimientos.

En un principio fué la fuerza, el valor, la audacia y la astucia lo que hizo a los hombres caudillos jefes, o directores de sus tribus, de sus clanes o de sus pueblos, formándose así, automáticamente, una primitiva aristocracia por medio de esta selección.

Pero la egoísta tendencia de transferir los propios merecimientos a hijos y familiares determinó la formación artificial de una clase directora, sustituyéndose poco a poco la amplia selección por el exclusivo privilegio, originándose así el gobierno o predominio de una sola clase directora: la aristocracia.

Más tarde, en los siglos medios, comenzó a tomar vida y vigor, amparada por el poder real, entre la aristocracia que todo lo tenía y todo lo ordenaba y el pueblo que nada poseía y que todo, lo aguantaba otro grupo social, la clase media; la burguesía.

Esta clase social, al dudar la aristocracia, pronto le aventajó en poder e influencia. Sus medianos recursos económicos y la difusión de la instrucción le bastaron para lograr el predominio que ha tenido durante el siglo XIX y tiene actualmente en el XX.

Pero si antes la selección se hizo entre un sólo grupo social: la aristocracia, y ahora se hace generalmente entre dos: aristocracia y clase media, es necesario para llegar a aquella justa gradación de merecimientos a que nos referíamos, que la selección se estiende y alcance a otra

gran clase social, la más numerosa: el pueblo.

Mientras tanto, mientras por medio de la amplia difusión de la enseñanza, de la cuidadosa selección de los alumnos, de la prodigalidad en las becas, no se logre que el paso a los altos puestos del mando, del poder, de la ciencia, de la industria o del arte, sea fácil y general para todos los aptos, ricos o pobres, podremos decir que no hay verdadera selección, que siguen rigiendo absurdos y nefastos privilegios de casta, que dan facilidades a unos para subir la escala de la sociedad y retienen a otros en sus últimos peldaños.

Instrucción y Cultura para todos!

Que todos puedan luchar con la inteligencia cultivada y el corazón pulido en esta noble lucha de la selección, que es la única fórmula del progreso...

José Tudela.

Dice un coronel

Hace trece mil años existían aeroplanos.

Comunican de Nueva York que el teniente Coronel inglés, Churchill, acaba de anunciar que inscripciones sobre tabletas descubiertas por él en la India y traducidas con ayuda de sabios budhistas, demuestran que la Humanidad tuvo su cuna en un continente tropical, mayor que América del Norte, conocido con el nombre de Mu y que desapareció bajo las aguas del Pacífico hace la friolera de 13.000 años.

En esta tierra se encontraba también—según el coronel—el Paraíso terrenal hace 50.000 años.

La civilización del continente no era mucho mayor que todas las que le sucedieron. Nuestros antepasados de hace 13.000 años poseían el secreto de invenciones que se han perdido; y sus ejércitos tenían máquinas aéreas capaces de transportar cada una 50 hombres. Estos aeroplanos prehistóricos tenían motores sencillísimos, accionados por las fuerzas naturales, que aquellos sabios habían conseguido captar.

También esos ejércitos tenían armas de fuego y conocían la pólvora y otros explosivos.

Los terribles terremotos hicieron que el continente Mu desapareciera en el fondo del Pacífico con sus adelantados moradores, ciudades monumentales, mamuths y mastodontes.

Restos de él son las salvejes islas de Pascua, Hwai y otras del Pacífico.

EMILIO YUSTE
Guarnecedor de coches y automóviles y Tapicería de muebles.
Especialidad en faldas y capotas para automóviles. Se hacen toda clase de trabajos concernientes al guarnecido de carruajes.
Economía y prontitud
Avisos Plaza Mayor, número 7, 3.º.—Soria.

Notas Políticas

Por disposición gubernativa se suspenden varios actos

Dicen de Madrid que por disposición gubernativa se ha negado el permiso para celebrar los siguientes actos.

La conferencia que sobre el tema «La política francesa y su última crisis» debía dar en la Casa del Pueblo el periodista y ex diputado a Cortes, D. Augusto Barco; la velada necrológica organizada para anoche en el Circolo Federal de la calle de Echegaray, dedicada a honrar la memoria del insigne Pi y Margal y en la que debían tomar parte varios políticos e intelectuales, y un mitin que había convocado la Asociación de Vecinos de Madrid para tratar de las demandas de los inquilinos en relación con el problema de los alquileres.

Al salir anteayer el general Muslera de la Presidencia dijo a los periodistas que era absolutamente falsa la noticia publicada por un diario de la mañana diciendo que él había dimitido de su cargo.

Anteanoche salió para Barcelona en donde embarcará para Palma de Mallorca el teniente general Marqués de Cavalotti que va a posesionarse de la Capitanía General de Baleares.

A la estación salieron a recibirle numerosas personalidades civiles y militares y al arrancar el tren sonaron estruendosas salvas de aplausos y se dieron muchos vivas al valiente general.

BROCHAZOS

¿Hasta cuando?

Pero, hombre, ¿mire usted que tiene bemoles y pelendengues la cosa? No parece sino que los españoles estamos desahuciados por todo Cristo. Ni que nos hubiera caído la maldición de Jehová. Es mucho «rempujar» amadísimo Teófilo.

Ese libro de los turistas que es, como si dijéramos, el Evangelio del viajero artista, el famosísimo «Baedeker» nos da el te como nos lo han dado en ocasiones «Le Matin» o «The Times» u otra cualquiera de las publicaciones extranjeras presentándonos ante el mundo como unos retrógados de tomo y lomo, como unos salvajes de pronóstico o como unos ídolos de la guerguecita y el jaleito.

¿Qué consejo les parece a ustedes que da ese mamarracho de «Baedeker» a los extranjeros que nos honran con su visita?

Si los viajeros tienen la desgracia de caer enfermos en Madrid, Barcelona, Sevilla, etc., se guardarán muy mucho de acudir a los médicos españoles. Deben recurrir a los médicos extranjeros.

El editor de ese librote (puede llamarse librote todo volumen que encierre groserías de tal juez) ha debido poner más cuidado y los sucesores del alemán Carlitos Baedeker de Essen procurar no lanzar insultos a una clase profesional respetabilísima y tan digna como las clases médicas de Francia de Alemania, de Norteamérica, de Inglaterra, de la China...

Pues ¿qué? ¿no hay en España un Ramón y Cajal, un Recasens, un Marañón, un Hinojar, un Tapia, un Laffont, un Lozano que han sabido aportar al mundo entero con sus investigaciones y estudios?

¿O es que el autor de esas líneas de descrédito cree fir-

memente que esos señores son unos indecentes curriches que no saben ni siquiera «tomar el pulso»? ¿O se figuran que aquí, en este bendito país nos dedicamos exclusivamente a tocar la guitarra?

Nos ha metido mano el «Baedeker».

Pero a pesar de todos los pesares opino que todas esas mentiras de letra impresa no dejarán de serlo para los señores que tengan a bien visitarnos y tengan también dos centímetros de sentido común para saber que si en París hay médicos eminentes Bandelac o Dartigues y en Alemania doctores efamados como Nothnagel, aquí en este país no quedamos a la zaga.

Yo no diré que seamos los primeritos, pero que no somos cualquier cosa, deben tenerlo muy presente, pero mucho, todos los Baedeker habidos y por haber.

Yo quisiera, lector, que el redactor responsable de ese infame alegato, de esa afirmación coluniosa y estúpida, demostrase con irrefutables pruebas lo que dice. Y en este sentido bueno fuera, no digo que reclamación diplomática, pero si la inmediata recogida de todos los ejemplares del librace ese en donde de tal modo se zahiere la dignidad, el crédito y la competencia profesional, de un gramio intelectual acreedor a mejor concepto que el «colgado» por algún escritorzuelo de guías. Tilo Livio.

Una gran pérdida

Cómo acabaron las cosas con el acorazado «España»

Dicen de Melilla que se ha confirmado la pérdida del acorazado «España».

El oleaje fué tan formidable, que dobló las planchas de acero de la banda de babor y de proa retorciéndolas sobre la cubierta. Esta fué la causa de que las aguas penetrasen en el interior del buque e hiciesen imposible el salvamento del acorazado.

Las olas arrastraron de cubierta toda la maquinaria en ella depositada y que se empleaba para los trabajos de salvamento.

También quedó destruida la pasarela que unía al buque con el cabo de Tres Forcas y que utilizaban los obreros que trabajaban en el salvamento del acorazado.

Lo gastado hasta ahora en los trabajos de salvamento asciende a dos millones de pesetas; en cambio el material salvado, sobrepasa de la cifra de diez millones.

El ingeniero naval señor Miranda, que dirigía los trabajos de salvamento, ha declarado que, de haberse retrasado una semana el temporal, hubiese sido posible poner a flote el casco del buque.

El oleaje arrastró de cubierta todo el material de bombas y fotadores que eran utilizados para para los trabajos de salvamento.

Afortunadamente se había extraído del buque toda la artillería tanto de la de grueso como la de pequeño calibre.

Buzón administrativo

M S Rebollera de Pedro y A C M Ciria. Anotadas nuevas suscripciones.

V G Valdeavellano de Tera; L h Utrilla; M E, E L, M M, L P, A C, Arcos de Jaén; S de B, L G, A de los M, J S de V Z G, Langa de Duero; T R, Castillejo de Robledo; P S Alcubilla de Avellaneda y J A Langa de Duero. Abonadas suscripciones.

ALMARZA

Fiesta simpática.

El domingo se celebró en los salones del casino de la simpática villa de Almarza un animadísimo baile como homenaje de despedida a los entusiastas jóvenes Valeriano Larrad y José Beltrán reclusas del actual reemplazo que en breve se incorporarán a filas.

Asistieron los bellísimas y simpáticas señoritas Rosario Marín, Anita García, Minolita Larrad, Blesa María, Antonia Larrad, Pepita García, Lucía Muñoz, Angélica Córdoba, Bernardina Ruiz y otras varias cuyo nombre sentimos no recordar.

También el sexo fuerte tuvo buena representación; asistiendo entre otros muchos, los jóvenes sorianos Urbano Matrique, Fernando Alonso, el redactor gráfico de LA VOZ DE SORIA, D. Tiburcio Orsazo Palomar y el Redactor festivo Don Francisco Soria Montenegro. Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente con dulces y licores, prolongándose el festival hasta las primeras horas de la madrugada.

El Corresponsal

Trasiego gubernativo.

El Quinto Gobernador

Acaba de ser nombrado nuevo gobernador de Soria el señor Monjardín y trasladado a Badajoz el que lo era de aquí señor Lossada.

Con este nuevo nombramiento son ya cinco los gobernadores cívico-militares que han pasado por la provincia de Soria en el espacio de un año.

Este trasiego de gobernadores seguramente ha sido debido a las necesidades de otras provincias y a la propia conveniencia de los interesados, sin que las necesidades de la provincia de Soria hayan pesado lo más mínimo en los nombramientos y traslados que sin cesar se han venido sucediendo.

No queremos dejar pasar esta ocasión sin expresar nuestra protesta por la indiferencia y ligereza con que se viene tratando a esta provincia desde el Ministerio de la Gobernación, pues el espec táculo que viene dando el Gobierno civil desde hace un año es casi cinematográfico; un gobernador que aparece y desaparece enseguida, otro que viene y vuelve a marcharse y así sucesivamente.

Traslados sospechosos, destierros, trasiegos gubernativos danzas y zarabandas que revelan el juicio que de Soria se tiene formado desde los altos puestos de la gobernación del Estado.

No censuramos a los señores gobernadores que han pasado raudamente por el Gobierno Civil, no los censuramos a ellos que sabemos que en algunas ocasiones han obedecido órdenes superiores independientes de su propia iniciativa, y en otras han obrado, con perfecto derecho, al buscar sus propias conveniencias y comodidades, pero sí censuramos a quienes por atender conveniencias de otras provincias o particulares deseos, vienen dando un espe táculo poco serio con el continuo trasiego y zarabandas de idas y venidas, llegadas y despedidas de gobernadores. Un poco más de seriedad, y de consideración para la provincia de Soria señores del Directorio.

NOTICIAS

Desterrado.—Se encuentra entre nosotros cumpliendo una orden gubernativa de destierro, el ex diputado a Cortes y ex Alcalde de Valladolid, D. Leopoldo Stampa.

El Sr. Stampa que pertenece al grupo político que dirige en España D. Santiago Alba, de quien es uno de los amigos más allegados, ha venido a Soria acompañado por una de sus hijas. Celebraremos que los rigores del Gobierno sean mitigados para el Sr. Stampa por la cordialidad de nuestra ciudad.

La tenencia de armas.—Advertimos a aquellos de nuestros lectores que posean armas de fuego «aunque sean de caza» que deben proveerse de la oportuna licencia si no quieren sufrir serios percances. En virtud de reciente disposición del Directorio, la tenencia de armas ilegítimas, está castigada con arresto y multa.

Ante la Sala de la Audiencia Provincial, se han visto estos días varias causas y en los juzgados se siguen diferentes sumarios motivados por denuncias de la Guardia civil, contra los infractores de esta disposición, quienes son castigados con penas de hasta un año de prisión y multa que no baja en ningún caso de 100 pesetas. Además de estas penas, los infractores tienen que pagar las costas del juicio que por lo general no bajan de 400 pesetas.

Advertimos por último que en la disposición del Directorio dada indudablemente contra el sindicalismo revolucionario, pero que por no haber hecho la salvaded correspondiente comprende a «todos cuantos tengan armas de fuego»—se castiga, no el «uso» de armas sin licencia, sino la simple «tenencia» por cuyo motivo, los que posean armas de fuego, aún cuando no las usen, deben obtener la licencia oportuna o caso contrario, desarmar o destruir las armas.

Aniversarios.—El día 30 del pasado noviembre, se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del estimado soriano Pedro Varela Gómez, cuya muerte causó gran sentimiento en nuestra ciudad, pues el finado contaba con numerosas simpatías.

También el día 28 del pasado se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señorita Rosario de Pedro Muñoz, hija de nuestro estimado amigo D. Bernabé de Pedro.

Renovamos a las familias de ambos finados la expresión de nuestro sincero sentimiento.

Anoche salió para Madrid don Miguel Torres Roldán, que hasta ayer desempeñó el cargo de fiscal en la Audiencia Provincial de Soria. El Sr. Torres Roldán, ha sido designado a su instancia fiscal de la Audiencia de Cuenca, de cuyo cargo tomará posesión en breve.

Para cubrir la vacante del señor Torres, ha sido nombrado fiscal de esta Audiencia D. Manuel Barrozo y Losada, que va a desempeñar el cargo de Magistrado de la Audiencia de Guadalajara.

Notas telegráficas.—El domingo último, en la fonda del Ferial, se reunieron en fraternal banquete el Jefe y oficiales de esta Sección de Telégrafos, ofreciéndole como homenaje de admiración y despedida al segundo Jefe, don Andrés de San José, que habiendo cumplido la edad reglamentaria ha sido jubilado.

En los brindis hicieron uso de la palabra el Jefe de la Sección, don Rafael Soria García y el Jefe de Línea interino, don Nemesio Jimeno, leyéndose numerosas adhesiones.

Al homenajeado se le entregó un artístico tarjetón de despedida, hábilmente dibujado por el joven delineante don Federico Romero.

Desearnos que tan culto Jefe disfrute su jubilación muchos años, quedando así recompensada la intensa labor que realizó en el Cuerpo de Telégrafos.

De Ferrocarriles.—Días pasados fué recibido en Audiencia por el Rey, el Señor don Guillermo Solms, Presidente del Consejo de Administración del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El señor Solms informó al monarca de los trabajos que actualmente se realizan para la colocación de la primera piedra de dicho ferrocarril, acto que se celebrará probablemente en Burgos, en la primera decena de febrero próximo.

Cumpliendo una orden.—Cumpliendo órdenes superiores, ha salido para Calatayud nuestro querido amigo el inteligente médico ex-titular de Reznos, don Serafín Sesen.

Lamentamos la ausencia del Sr. Sesen que con su competencia honraba al cuerpo médico de esta provincia, y nos alegráramos de que la orden fuese revocada.

Nuevo matadero.—El Ayuntamiento de Almazán en sesión celebrada recientemente acordó aprobar un proyecto para construir un nuevo matadero de reses en dicha villa, encontrándose expuestas durante diez días en la Secretaría de dicha corporación, las condiciones de dicho proyecto.

Ha tomado posesión de su destino en la Delegación de Hacienda de esta provincia don Manuel Gómez. Sea bienvenido.

Según nuestras noticias, varios jóvenes de la localidad, patrocinados por el Presidente de la Diputación, están organizando una velada teatral para celebrarla en el Teatro Principal, y destinar todos sus ingresos para aumentar los fondos que como «aguinaldo del soldado» serán repartidos entre

nuestros paisanos que luchan en África.

También en el Casino de Nancia, el cuadro artístico de dicha Sociedad, comenzará este mes una serie de veladas que piensan celebrar en el Salón-Teatro del Casino, durante todo este invierno.

Fallecimiento.—El día 28 de noviembre último dejó de existir en el cercano pueblo de Valdegeñabundosa señora Doña María Gil, esposa de nuestro querido amigo el culto maestro de diosa localidad, D. Cándido Ruiz.

Descanse en paz la finada y reciba su afligido esposo y demás familiares nuestro más sincero pésame, deseándole gran resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

El S.-B.-S.-C.—La comisión de técnicos ingleses que están en Soria estudiando el emplazamiento de la estación y el paso del Duero llevan muy adelantados los trabajos de nivelación del plano de Soria y sus alrededores.

Una vez que tengan tomados todos los niveles y puedan señalarse en el plano planimétrico las diferentes curvas de nivel podrán ya sobre datos fijos y exactos resolver los problemas de la estación y el puente sobre el Duero, pues es bien sabido, que dada la situación topográfica de Soria no era cosa de fácil solución.

Cuando tengamos alguna noticia concreta y segura de las soluciones que se acuerden para ambos casos las haremos públicas.

El sábado último pasaron por Soria el Delegado regio para la represión del contrabando General Martínez Raposo, acompañado de su secretario el Abogado del Estado D. Francisco Díez y de su ayudante el Comandante de Carabineros, D. Juan Ramirez.

Matalicio.—Ha dado a luz un robusto niño la señora de nuestro querido amigo el geómetra del Catastro rústico D. Félix del Río. Sea enhorabuena.

Viajeros.—Han salido: Para Buenos Aires, Don Alfredo Lerma.

Han llegado: De Barcelona, Don Valeriano San Martín.

De Madrid, Doña Francisca Gomez y hermana.

En Santander ha dado a luz un robusto niño la señora doña Juana del Pifal esposa de nuestro querido amigo el director del Museo Numantino D. Blas Tarroca.

Enviamos a los padres nuestra felicitación.

Traslado del Gobernador.—En la reciente combinación de gobernadores se destina a Badajoz al señor don Luis Lossada Ortiz, que durante breve temporada ha desempeñado el mando de nuestra provincia.

Para sustituirle en este Gobierno Civil ha sido nombrado el Señor Monjardín.

¿Queréis amueblar bien vuestra casa?

Visidad el gran almacén de Ferrreteria y Fábrica de muebles EL SIGLO XX

JUAN MANUEL ZAPATERO

Calle de Palacio, núm. 1.—ALMAZAN

Esta Casa ofrece los géneros en condiciones inmejorables y con gran prontitud y economía. FERRETERIA.—Completo surtido en herrajes y clavazón para obras y herramientas de oficios varios. Extenso surtido en batería de cocina, pava celana y aluminio puro. MUEBLES.—Fabricanse en nuestros talleres con las maderas más finas del país y del extranjero. No puedo temer a la competencia, por que el precio limitadísimo a que vendo, lo perfecto y lo sólido de la construcción y el buen gusto en todos los trabajos, nadie los supera. Así cada día aumenta mi clientela.

Consultad precios y quedaréis satisfechos.

Nuestra información telegráfica.

MADRID, 2.

La causa por los sucesos de Vera.

Ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se vió ayer la causa instruida con motivo de los sucesos de Vera, que ya habian sido juzgados por el Consejo celebrado en Pamplona.

Ayer se supo que el motivo de la apelación ante el Supremo, era la disconformidad del Capitán General con la sentencia dictada por el Consejo de Guerra por haber sido esta absoluta.

El Fiscal del Supremo pidió ayer tres penas de muerte para los procesados Martín, Gil y Santillán, y seis años de prisión para el otro procesado. El defensor don Aurelio Matilla solicitó la absolución.

Esta mañana, los periodistas preguntaron al General Vallespinoza si era verdad que el Consejo Supremo había absuelto a los revolucionarios, y el preguntado respondió:

—Como el Supremo tiene un plazo de ocho días para dictar sentencia, cuanto se diga respecto de la misma, es completamente falso pues aun no se ha dictado ni tampoco se ha podido dictar.

Muerte sentida.

LA CORUÑA.—En Santiago de Compostela, donde ha fallecido, se ha verificado el entierro del General don Joaquín Parraga que era uno de los últimos supervivientes de la Guerra Civil. El General contaba 94 años de edad.

Estaban enfermos, pero les cae el gordo.

BILBAO.—Una parte del billete número 7.758 del sorteo de la lotería celebrado ayer, que fué premiado con el premio «gordo», está repartido entre los enfermos de la sala de cirugía del Hospital Provincial. Con este motivo la alegría que reina en el citado establecimiento benéfico, es indescriptible.

Noticias de Marruecos.

MELILLA.—Por noticias recibidas de la zona oriental se sabe que la aviación bombardeó con gran intensidad el frente enemigo.

La segunda compañía de ingenieros estableció un bloqueo en la posición de Leit Tidiñ frente de Tifarautin, construyendo un camino cubierto hasta el puesto avanzado.

En la zona occidental una columna formada con fuerzas de la mehalla de Tetuán en su mayoría, fue tiroteada por los rebeldes en las cercanías de la altura de esta posición.

En la zona de Larache el incesante temporal de lluvias hace permanecer inactivas a nuestras fuerzas, imposibilitando por ahora la continuación de las operaciones de repliegue.

Llévase un convoy a la posición de Hay.

AL CERRAR

Furioso temporal.

En toda la península y posesiones del norte de Marruecos sigue reinando un furioso temporal de lluvias y vientos, que ha causado daños enormes.

En los puertos españoles permanecen las embarcaciones de arribada forzosa, temiéndose que hayan ocurrido algunos naufragios.

—A la hora de cerrar la presente edición ha descargado en nuestra ciudad una formidable tormenta acompañada de intensos relámpagos y truenos.

En Soria ha constituido una novedad, ya que el día 2 de Diciembre otros años estamos bloqueados por la nieve.

—También en el extranjero ha causado grandes estragos el temporal.

—Las noticias recibidas de Bretaña señalan furiosas tormentas en toda la costa y la pérdida de numerosas embarcaciones pesqueras, cuyas tripulaciones han perecido en su mayoría.

Lo mismo que en los puertos bretones, en otros del Atlántico y del Mediterráneo los temporales han causado grandes daños.

Esta mañana se ha sabido que después de unas horas de calma relativa durante la noche, en todos los puertos del litoral la tempestad vuelve a hacerse sentir con mayor ímpetu.

FABRA

LA VOZ DE SORIA

Número suelto 10 céntimos.

Soria será la segunda capital que vea tan sensacional cinta, por lo que no dudamos que dada la índole de esta película se verá en los salones tan concurrido en las sesiones como hasta la fecha.

Cocina económica.—Como de costumbre ayer día primero de diciembre, quedó abierta en Soria la benéfica institución de la Cocina Económica, repartiéndose abundantes comidas.

Boda.—El sábado último contrajeron matrimonio en Coscurita los jóvenes Bruno Castellano y la bella señorita Justa Martínez. Enhorabuena.

Traslado.—Ha su instancia ha sido trasladado de la estación sanitaria de Castrourdiales a la de Avilés el intérprete de Sanidad exterior, nuestro querido amigo Francisco Vico.

Desamamos al señor Vico mucha felicidad en su nuevo destino.

El régimen ferroviario.—Hemos recibido un interesante folleto editado por la Asociación de Agricultores de España dando a conocer el voto particular formulado ante el Consejo Superior de Ferrocarriles, en representación de la agricultura nacional, por los señores D. Mariano Matesanz y D. Andrés Garrido.

Entre los argumentos que exponen para que nuevamente puedan elevarse las tarifas ferroviarias se halla la prodigalidad con que las Compañías conceden billetes gratuitos.

Solamente durante el año 1922 los billetes de favor concedidos por las Empresas ferroviarias importaron cerca de un milln y medio de pesetas.

Nuestro activo concejo.—Por disposición de la Alcaldía se ordena a los propietarios de fincas urbanas de determinadas calles, procedan a la construcción de aceras por su cuenta, conminándoles con hacer las obras el Ayuntamiento a cargo de los vecinos que no las ejecuten.

Creemos que nuestro activo concejo no obligará al vecindario a arreglar la populosa calle de Canalejas, ya que cuando se cruza dicha calle es preciso cantar aquello de:

«Diez años llevo así y he llegado aquí, por charcos y baches»...

Una exposición.—Desde el día 6 al 26 del corriente se verificará en el Palacio de Hielo de Madrid una interesante exposición de Radiotelegrafía, Radiotelefonía y Cinematografía, aplicadas a la industria.

Un robo.—Comunican desde Quintana Redonda haber sido detenidas quedando a disposición de las autoridades las vecinas de dicha localidad Felisa Valero Ibañez y Ursula Valero Valero, madre e hija, de 50 y 19 años de edad respectivamente y estado casadas, como presuntas autoras de haber substraído a su convecina Vicenta Soria García una bolsa que contenía 600 pesetas en billetes del Banco de España, un medallón de oro, valorado en 250 pesetas, una sortija de plata con la imagen de Nuestra Señora de Luján y un resguardo de seis acciones de 500 pesetas del Banco español del Río de la Plata.

El Soria-Castejón.—Ya esta redactada la instancia que la Diputación provincial de Soria ha de elevar al Ministerio de Fomento para que el ferrocarril Soria-Castejón sea incluido en el grupo de los ferrocarriles nacionales.

Esta instancia será enviada a las Diputaciones de Logroño y de Navarra con el fin de que las tres provincias interesadas eleven análoga solicitud al Consejo Superior ferroviario.

La Casa de Socorro.—Están terminándose las obras de la nueva Casa de Socorro donde quedará establecida definitivamente quedando el edificio que se dedicaba y en parte se dedica todavía a este objeto para la Brigada Sanitaria.

El depósito judicial quedará aislado del edificio de la Brigada y completamente independiente.

Soldado muerto.—El día nueve de octubre último murió gloriosamente combatiendo en la posición de Maxarah el soldado Don Baldomero Martín, hermano político de nuestro querido amigo el oficial de Estadística de Soria, D. Honorio Vazquez.

Desamase en paz el héroe soldado y reciba su distinguida familia nuestro más sincero pésame.

Grave atropello.—Comunican desde la villa de Aroos de Jalón que el día veintiocho de noviembre último fué arrollado por una camioneta propiedad del comerciante de Medinaceli, Manuel Medina, el vecino de Aroos Loreto Agreda del Molino, de cincuenta años de edad y estado casado, el cual resultó con la fractura de cinco costillas y magullamiento general, siendo su estado gravísimo según dictamen facultativo.

Conducía el vehículo su dueño don Manuel Medina, no llevando al parecer la documentación de conductor en las debidas condiciones.

Las autoridades instruyen diligencias.

Un ruego.—Rogamos a los alcaldes de esta provincia o particulares que sepan el paradero de un compositor llamado Francisco Leganés, le comuniquen que en el pueblo de Paredesroyas tiene una hija gravemente enferma.

El alojamiento de reclusos.—Parece ser que la solicitud elevada por el Excmo. Ayuntamiento de Soria al Capitán General de la 5.ª Región demandando camas suficientes para el alojamiento en el Cuartel de Santa Clara de los reclusos que se incorporan todos los años a filas, ha sido denegada, por lo cual este año habrá necesidad de alojar a los quintos en las casas de los vecinos de Soria.

Desearíamos que se busque para los años sucesivos una solución satisfactoria.

Se halla abierto el pago de los haberes del pasado mes de noviembre y el primer semestre de material diurno para los maestros de esta provincia.

El hilo directo con Tetuan

El Directorio inauguró anoche el hilo telegráfico directo con Tetuán. Refiriéndose a esta inauguración, el Sr. Vallespinoza dijo que es admirable el funcionamiento de este hilo. Todos hemos hablado con el Presidente, primero el Rey, luego el señor Magaz, y después todos los vocales. Aunque ese hilo no es una novedad, ni ningún descubrimiento—juguó el Sr. Vallespinoza—celebramos que se haya inaugurado en nuestra época. La comunicación es más que con el teléfono urbano, pues la voz de Primo de Rivera, se oía como si estuviésemos a su lado.

Después de esta conferencia hemos celebrado la acostumbrada. Primo de Rivera, nos ha dicho, que no hay nada de particular.

Como lunes, al Consejo de anoche, que terminó a las diez menos cuarto, no asistió ningún subsecretario.

La cuestión hullera.

Una comisión de patronos hulleros, visitó a varios Generales del Directorio con objeto de hablarles de la cuestión referente a las primas de carbón. Los visitados, prometieron estudiar el asunto.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL DOCTOR CARRASCOSA

Drogas, productos químico-farmacéuticos e industriales.—Especialidades farmacéuticas.—Aguas minerales.—Sueros y vacunas de los Institutos más importantes.—Preparación de inyectables en dosis corrientes y especiales.—Sueros artificiales, emulsiones, etc., etc.

Material fotográfico Kodak, Ica, Erneman, Jengla.—Laboratorio fotográfico.—Amplificaciones.—Estuches y pilas «Lot» y para Radiotelefonía.

Canalejas 77.—SORIA.

ESTUFAS LEGITIMAS AMERICANAS MILLER

CON QUEMADOR PATENTADO PARA PETRO LEO, CALEFACCION «MILLER», LA MAS PERFECTA, HIGIENICA, PRACTICA, ECONOMICA, GARANTIA ABSOLUTA. La casa MILLER autoriza a todos los vendedores de la legítima estufa MILLER, para DEVOLVER INTEGRO SU IMPORTE, dentro las 24 horas de su adquisición, cuando quede comprobado despida humo, mal olor, o por otro IMPERFECCIONAMIENTO CORRIENTE EN LA MAYORIA DE ESTUFAS A PETROLEO.

Exigir siempre esta firme garantía

De venta en los mejores establecimientos de ferreterías, fumisterías, bazares, droguerías, etc. de toda España.

Agencia exclusiva: V. SOCIATS.—Rbla. Estudios, 8, Barcelona.

Gran taller de Maquinaria DE Bernardino Pérez

Construcción y reparación de toda clase de máquinas.

Reparaciones en fábricas de harinas.—Instalaciones completas para riegos. Gran surtido en prensas para vino y aceite.—Troqueladoras, cortadoras de jabón y toda clase de maquinaria. Soldadura autógena y corte de metales.

PASEO DE LA ESTACION.—CALATAYUD

Este número ha sido revisado por la censura militar.

ESULTOR-MARMOLISTA CANDIDO D. APARICIO

Talleres: Valverde, 6 Madrid

CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos.

Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles, del país y extranjeros y piedras de granito pulimentado.

Fuencarral de Vicente Aleazar, Seportales del Colado, 84, Soria.

Taller Se alquila un amplio local, bien orientado, ventilado, con buenas luces, agua y W. C. un patio espacioso y un almacén o cuadra anejo, propios para establecer una industria, en la calle de Numancia n.º 17 y 19

En el piso segundo, derecha de esta misma casa darán razón.

DOCTOR GAYA

Tratamos del embarazo. Partos distócicos.—Enfermedades de la mujer.

Plaza del Vergel, 3 primer derecha, Soria.

AGENCIA DE NEGOCIOS de Nicolás Hernández

Facilita toda clase de datos que se le interesen.

ELOY SANZ VILLA OCUJISTA

CANALEJAS, —84.—2.º

CONSULTA DE 10 A 1

Palomas Se venden unos 30 pares en buenas condiciones. Informará don Hilario Sanz, de Rioseco (Soria).

1-2.

Dependiente de peluquería necesita para Matías Cuevas. Soria.

Casa se vende; en el mejor sitio de la población; la señalada con el número 19 de la calle del Marqués del Vadillo, y ocupada en la actualidad con el café «El Recreo».

Para tratar, dirigirse en Logroño a D. Ignacio Granado, calle del 11 de Junio, número 9, 1.º 1-5

Paja larguera Se venden 170 fajos. Dirigirse a Melchor Ruiz, Agreda.

Ama de cría con leche fresca se ofrece para criar en su casa, 30 años de edad. Informes Lorenzo Marin en Torrearévalo.

Molino Se arrienda en Calatayud. Informes, don Cirilo Salas en dicho pueblo.

LOCAL Con buenas luces y amplio, para taller, se necesita en esta población. Las ofertas las dirigirán a Plaza Mayor, 14, bajo.

Ford a toda prueba. Se vende barato. Informes en esta administración

Tip. Sucesor de F. Juara.—Soria



PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN SORIA Y PROVINCIAS
Seis meses 4 pesetas. Un año 7'50 pesetas.
EN EL EXTRANJERO
Seis meses 8 pesetas. Un año 15 pesetas.

LA VOZ DE SORIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

TARIFA DE PUBLICIDAD

En primera plana de una a cinco líneas 2 pesetas.
En segunda plana, de una a cinco líneas 1,25 pts.
Planos enteros y más de planas, comunicados y anuncios oficiales a precios convencionales.

Teléfonos: del Director, núm. 73—Imprenta núm 45.

Redacción e imprenta, Plaza Mayor, 14, bajo.

Dirección telegráfica: «LA VOZ»

Ferretería y Taller de Ferrajería de CLAUDIO ALCALDE

En esta importante casa encontrará el público inmenso surtido en herramientas para toda clase de oficios y materiales para construcciones. Extenso surtido en camas de hierro y de madera, colchones para ellas y telas para estos; lavabos, batería de cocina. Material de agricultura en general, vertederas «Aguila» y «Barrons oillo» y todo lo concerniente a piezas de recambio, tanto de fundidocomo de forjado. Alambres, material eléctrico y otros muchos artículos propios de este amos, que no se enumeran. Consultad precios, FERIA, 14.—SORIA

JOSE VICEN VILA SORIA

COMISIONES Y REPRESENTACIONES
CASA MATRICULADA
Solicito correspondencia del comercio en general.
Domicilio provisional: Plaza del Carmen, 26, 2.º

Cooperativa Popular de Soria

PLAZA DE AGUIRRE, 4.—TELEFONO, 136
Artículos de primera calidad. Peso exacto. Precios reguladores
LA CASA QUE MAS BARATO VENDE
Los mejores chocolates de elaboración propia y pureza garantizada. Paquetes de 460 gramos a 1'50, 1'75, 2 y 2'50 pesetas; de 400 gramos a 1'80 1'55 y 1'80.
TAREAS ESPECIALES
TOSTADOR AUTOMATICO :—:—: CAFES TOSTADOS AL DIA

LA FAMA DE ARAGON Almacén de vinos al por mayor y menor de HIGINIO NAVARRO

Esta casa sirve sus pedidos a domicilio y con los mejores vinos del Campo de Cariñena y comarca de Borja, claretes finos de mesa de Manzanares y Valdepeñas.
FERIAL, NUMERO 6 SORIA :—:—: TELEFONO, NUMERO 136

EL BARATO

Nuevo Comercio de tejidos y paquetería DE **Ricardo Sanz**
Caballeros, 2, (Casino de la Amistad).—ALMAZAN
La casa más acreditada y surtida en todos los artículos concernientes al ramo y la única que no admite competencia.
Especialidad en paños, retores, pañería, lanería, géneros para camisas, delantales, vestidos, batas, blusas, colchones, lonas y estopas.
Pañolería, fajas, boinas, gorras, corsés, confecciones para caballero, señora y niños. Géneros blancos y negros y de punto de todas clases.
GRANDES NOVEDADES TODAS LAS TEMPORADAS
Antes de comprar no dejen de visitar esta casa, en la seguridad de obtener una gran economía en sus compras e inmejorables artículos.
PRECIO FIJO



Máquinas para coser y bordar **WERTHEIM**
Mesa cantos redondos, patente número 52.337. Mueble eclipse, patente 33.537.

Venta de estas máquinas y de hacer media, piezas de recambio para ambas y para todos los sistemas de máquinas.
Taller de reparaciones con toda garantía, en Burgo de Osma.

SEÑOR ZAPAZA

Plaza Mayor, número 6.—Burgo de Osma
Dirección General en España: Aviñó, 9.—BARCELONA
APARTADO DE CORREOS 728

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea a la Argentina.
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de Diciembre, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea a Cuba-Méjico.
El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao, el 16 de Novbre.; de Santander, el 19; de Gijón, el 20; de Coruña, el 21 para Habana y Veracruz.
Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico
El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona, el día 10 de Novbre.; de Valencia el 11; de Málaga el 1 y de Cádiz, el 15 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso
Línea a New-York, Cuba y Méjico
El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Novbre.; de Valencia el 26; de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; para New-York, Habana y Veracruz.

ALMACENES DE LOZA Y CRISTAL DE ANGEL PEREZ BARAZA

Grandes existencias de loza de Sevilla, Manises y Talavera, inmenso surtido de vajilla moderna, belga y alemana. Explotación y clasificación general de primeras materias para la fabricación de papel y lanas regeneradas.
Almacén: Carretera de Madrid, frente a la Estación
Despacho: Canalejas 45. Telefono 121.—SORIA

Banco Hispano-Americano MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS
SUCURSALES:
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Celatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.
Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre crédito sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

LUCERO

SOCIEDAD ANONIMA
COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS
Seguros de edificios, mobiliarios, automóviles y cosechas
Subdirector en Soria: Francisco Soria Montenegro, Aguirre, 7.—SORIA

UNICO AGENTE EN SORIA Y LA PROVINCIA Don Epifanio Ridruejo Barrero

CANALEJAS, 25 Y 27
No valerse de otros intermediarios que casi nunca consiguen lo que la Compañía concede a sus verdaderos representantes. Rechazad a los llamados agentes o informadores de esta Compañía.

DISPONIBLE

Folleto de LA VOZ DE SORIA 134

El amor de los amores

ORIGINAL DE RICARDO LEON

Decía así el buen Esculapio, en sus adentros, muy convencido de su aguda penetración.
—No hay riesgo inmediato—añadió en voz alta, dirigiéndose a Villalaz.—Pasó el estado convulsivo... pasó también el coma... ¡El enfermo recupera sus sentidos... Por ahora no son de temer complicaciones... Hay roturas vasculares, pero no de gravedad inminente... Voy a Fuenmayor, donde me espera una consulta, y volveré esta tarde... ¡Paciencia, amigo mío! La situación no es desesperada...

Sonrió, enseñando los blanquísimos dientes; dió algunas instrucciones; fulminó varias recetas, y se marchó, por fin, con paso marcial, tan ufano de su ciencia como de sus botas de agua y sus espuelas sonoras.
El señor de la torre se quedó junto a la cuna. Estaba el aposento de Fernán a media luz, en un silencio sepulcral. La ventana, que daba al de camino de la ribera, tenía los postigos entornados. Afuera, en la antesala, Nati y algunos otros servidores y asistentes del palacio aguardaban órdenes.
—Que vayan aprisa a Fuenmayor—dijo Villalaz—Que despacheu volando estas recetas.. Idos ahora de aquí... Llamaré cuando os necesite...
Y, cerrando la puerta de la antesala, se incomunicó de esta manera con el resto de la torre.
Quería, a todo trance, estar solo;

esconder su angustia y su deshonra a las miradas maliciosas o compasivas de la servidumbre; recatar bajo el áspero broquel de su orgullo la llaga abierta del corazón. Pensaba cuál no sería el placer y el triunfo de los traidores si le viera o imaginaran caído de su entereza hidalga, rendido por los sollozos; el menosprecio de los amigos y criados; la audacia con que se le atrevían creyéndole dócil y cobarde. Tornó a su fiereza y encono, más duro y frío que las entrañas de la nieve.
Pero entrando en la alcoba de Fernán se le derritieron las alas del orgullo.
—¡Alma inocente!—murmuró.—¿Qué culpa tienes tú de los delitos de tus padres?... ¿Qué sabes tú del pecado? ¿Qué sabes tú de esas cosas?... Abriste al sol los ojos y no hiciste sino llorar... Y ahora vas a morir acaso... ¡Pobre vida, pobre flor, ajada y triste desde el momento de nacer!

CÚRESE

su dolencia con un medicamento que no perjudique su organismo
Las veinte curas vegetales del Abate HAMON no perjudican ningún órgano porque están integradas exclusivamente por substancias vegetales de absoluta asimilabilidad.
Las veinte curas vegetales del Abate HAMON son tan eficaces como inofensivas.
Cura N.º 1 Es un poderoso regenerador del hígado que cura la DIABETES restableciendo las funciones de aquel.
Cura N.º 2 contra la ALBUMINURIA, NEFRITIS, CALCULOS. Hace desaparecer estas dolencias des congestionando los riñones.
Cura N.º 3 contra el REUMA, ARTRITISMO, GOTTA, CIÁTICA. Disuelve el ácido úrico como el agua caliente disuelve la sal.
Cura N.º 4 contra la ANEMIA, INAPETENCIA, TRASTORNOS DE LA PUBERTAD. Compuesta de elementos naturales fortificantes, tónicos, estimulantes y ferruginosos, detiene la anemia más rebelde.
Cura N.º 5 para la expulsión radical de la SOLITARIA sin molestia ninguna.
Cura N.º 6 cura radicalmente la NEURALGIA, NEURALGIAS, EPILEPSIA reduciendo completamente el sistema nervioso.
Cura N.º 7 cura en poco tiempo la TOSFERINA sin peligro para el organismo.
Cura N.º 8 suprime las AFECIONES particulares de la MUJER restableciendo a la vez la circulación de la sangre y los fenómenos naturales.
Cura N.º 9 de poderosa acción vermífuga, hace desaparecer fácilmente las LOMBRICES sin peligro para la salud.
Cura N.º 10 cura radicalmente la ENTERITIS, DIARREA y todas las ENFERMEDADES DEL INTESTINO. Su acción produce la completa renovación del intestino.
Cura N.º 11 OBESIDAD, PARÁLISIS, ARTERIOESCLEROSIS. Disolvente maravilloso de las grasas en provecho de los músculos y activo decalcificante de las arterias.
Cura N.º 12 energético depurativo, cura los HERPES, GRANOS, BARROS, etc., limpiando la sangre de todas sus impurezas.
Cura N.º 13 cura todas las enfermedades del ESTÓMAGO (excepto las úlceras) normalizando la secreción de las glándulas y el funcionamiento del aparato digestivo.
Cura N.º 14 Descongestiona las arterias y reeduca el sistema circulatorio curando radicalmente las VARICES, HEMORRAGIAS, CONGESTIONES, FLEBITIS, HEMORROIDES.
Cura N.º 15 cura radicalmente la BRONQUITIS, TOS, ASMA, CATARROS y TUBERCULOSIS ejerciendo una poderosa acción descongestiva sobre el aparato respiratorio y fortaleciendo el organismo.
Cura N.º 16 Poderoso reorganizador de las funciones de secreción que cura las afecciones del CORAZÓN, RÍÑONES, HÍGADO, COLICOS HEPÁTICOS E HIPOPLASIA.
Cura N.º 17 contra el ESTREÑIMIENTO. Es el perfecto reeducador del intestino.
Cura N.º 18 cura radicalmente las ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, por una acción lenta pero segura. Suprime en pocos días los síntomas característicos de esta dolencia y los de cualquier otra índole.
Cura N.º 19 Gracias a una acertada acción simultánea interna y externa sobre la congestión arterial y la inflamación exterior, este medicamento cura de una manera definitiva las ÚLCERAS VARICOSAS, ECZEMAS, SICOSIS, PSORIASIS Y LLAGAS PELIGROSAS.
Cura N.º 20 PARA LOS QUE GOZAN DE BUENA SALUD. Se recomienda su empleo en los cambios de estación como preventivo de enfermedades.
DE VENTA en Laboratorios Botánicos y Marinos
BARCELONA: Ronda Universidad, 6.—MADRID: Arrieta, 13
Un bote para un mes de prueba, contra reembolso pesetas 8'60 le convencerá. Pídanos el folleto descriptivo que enviamos gratis y sin compromiso.